Cap 10 – Socorro! – Língua Portuguesa – Profa. Ellen

Resolução da Interpretação de textos – páginas 185 a 189.

1- [bookmark: _GoBack]Fernando é o aluno mais novo da turma, usa óculos e sente-se incomodado por não ter amigos e ser constantemente isolado pelo grupo. 

2-  Não. A manobra para excluir Fernando era deliberada e repetiu-se diversas vezes. Uma das reuniões marcadas era na casa do próprio garoto e ninguém apareceu. Além disso, a mesma situação já havia ocorrido outras vezes. 


3-  a- Humilhado
b- Golpe forte 
c- óculos de lentes bem grossas

4-  a- A função do gerúndio é expressar uma ação em curso ou simultânea a outra ou exprimir a ideia de progressão indefinida. No caso em questão, o emprego de diversos verbos no gerúndio demonstra que a professora seguia corrigindo os trabalhos, grupo após grupo, da mesma forma sem parar. 

b- “Veio caminhando devagar, distraído, chutando pedrinhas, pensando em tudo, pensando em nada, decidindo como fazer seu cartaz e, ao mesmo tempo, jurando que não ia fazer, só de raiva.”

5- A atitude da professora foi equivocada, talvez fosse melhor conversar com o garoto ou com o grupo para obter mais detalhes sobre o que vinha acontecendo. 

6- Alternativa D. 

7- Não entregar o trabalho não é uma atitude inteligente, pois o garoto ficaria sem nota. O melhor seria procurar a professora e discutir o assunto. 

8-  a- “Bebezão” assume um sentido pejorativo, uma forma de referir-se à possível imaturidade de Fernando por ser o aluno mais novo da sala.  Já “Nando” é um apelido carinhoso, dado por pessoas que o amam. 

9- O texto não deixa claro o motivo, poderia ser por ele ser o mais novo da sala. Fernando, no entanto, acreditava que o fato de usar óculos era o que impedia de se aproximar dos colegas. 





Resolução de Pontos e Letras – páginas 192 e 193.


1- 
a-) Doe e dói. Palavras monossilábicas, ambas de três letras, com sonoridade aproximada. 

b- Caso contrário. 

2-   

3 – 2 – 1 – 6 – 5 – 4

                 3- 
                    a-) senão : a não ser
b-) senão: porém 
c-) senão: caso contrário
d-) se não: caso não 
e-) senão: defeito 

4-  Alternativas: A, C e D. 





























Resolução do Estudos da Língua: páginas 194 a 197.

1- a- ) A paz. 
b-) A de que está no diálogo. 
c-) O verbo “estar”
d-) (x) Uma ação do sujeito – a ação de permanecer, de ocupar determinado espaço. 

2- Não. Apenas na frase II o verbo indica a ocupação de um espaço; em I, ele indica uma característica do sujeito. 

3- a-) É o nosso herói. 

b-) O verbo “ser”.

c-) O nosso herói. 


4- a-) O garoto parece amedrontado. 


                                      
b-) Aninha e sua irmã andam adoentadas. 



c-)               O congresso estava lotado. 


d-) 
          Os índices continuavam elevados. 


                    
           
e-) As autoridades ficavam alarmadas com os dados. 


5- I –    (x) A moça anda desanimada. 
II –   (x)  O rapaz permaneceu concentrado o jogo. 
III-   (x) As meninas vivem encantadas com aquela loja. 
IV – (x) O carro ficou maravilhoso com a reforma. 







Resolução das Atividades: páginas 198 a 200. 

1- Sujeito: 20,8% dos estudantes brasileiros
Núcleo do sujeito: 20,8%
Tipo de sujeito: Simples
Predicado: se tornaram agressores em 2012
Núcleo: agressores
Tipo de predicado: Nominal 

     2- 
a- interessantes
b- esclarecedora
c- incomodados
d- engraçada / divertidos. 

      3-  a- essas
            b- interessado
            c- um estouro
            d- preocupadas
e- a primeira

4- 
	Predicado nominal 
	Predicado verbal 

	a- Estão magoados com você
	b-Estão escrevendo para você

	c- Continuam violentos
	d-Continuam hostilizando os colegas

	f-Estavam atentos à questão
	e-Estavam trabalhando a questão

	g-Foi ideal para o tema
	h- Foi elogiada pelo professor



5
Alternativa A – “virar”é verbo de ligação com o sentido de “tornar-se”

6-

Alternativa E – Em I, temos o sujeito + verbo de ligação + predicativo do sujeito. Já em II, não há característica do sujeito localizada no predicado, constituindo um predicado verbal. 

7 Alternativa B 

8- Alternativa A – Na alternativa a, “tristonho” caracteriza o sujeito “povo”

9- Alternativa D. 


